



今天是植树节,对很多市民来说,可能没办法亲手栽下一棵树,但是还有很多方式可以参与植树、护绿。植树节的意义并不仅仅在于植树,而是提醒人们培养低碳生活的理念,并让这种理念成为一种生活习惯。

热点话题

爱护花草树木 给家里添绿 节约纸张 少用一次性筷子

植树节 种下低碳环保生活理念

事件回放:

植树节不应仅仅是 植树

春回大地,万物复苏,又到一年播绿的大好时节。今天是植树节,这几天,我市各地的植树活动也在火热开展。一些市民认为,如今植树节的意义并不只是种树那么简单,植树节的概念应该拓展,包括森林、植物、动物的保护。也有市民说,

植树节的示范效应显然毋庸置疑。可过了“3·12”,除了专业种树人员,还有多少人会去义务植树呢?植树,难道就是在植树节吗?如果只把植树节当成是一个节日,“节”之后就“把植树”抛之脑后,显然违背了设立植树节的初衷。



记者观察:

除了植树 还有很多方式可以添绿

近年来,越来越多的市民对植树节的意义有了更多的思考。市民老黄说,很多单位选择在植树节这一天种树虽然显得有意义,却也有作秀的“嫌疑”。植树节过后,谁可曾记得,那些年我们一起栽下的树苗?历经风雨,它们能够存活的又有多少呢?

对自然科学颇有研究的市民夏小姐说,植树活动会不会种的都是单一树种?如果是这样,对于当地的生物多样性是很不利的。单一树种的种植也不利于自然群落的形成,对于动物和昆虫的取食和栖息地都会造成问题。同时,每个物种都有自己特殊的营养需求,比如有些树种会大量吸收土壤中的钙,有些则会较多地吸收磷,一旦大规模种植某一单一树种,土壤中某种元素就会被大量吸收,造成土壤不健康。

针对一些市民的担心,记者从市农林局林业科获悉,目前的义务植树活动中,苗木存活率应该是有保障的。因为植树活动都是在专业组织下有规则地进行的,结束后也有专门人员护理苗木,确保其存活率。至于物种单一性的问题,林业科工作人员表示:“现在的植树活动都是统一规划的,不会存在破坏生态或造成物种单一性等情况。不是你种什么树就可以种什么。专业团队会

进行区域规划、考虑好树种搭配等问题,什么地区适合什么样的树种,都要按规定来。”此外,活动现场也会有专业人士的技术指导,帮助市民正确植树。

业内人士表示,每年植树节开展义务植树活动的目的是向市民宣传一种爱绿护绿的意识,并不是说让每个人都去种树,城区里也没有这么多地方可以实现人人种树。

除了参与户外植树活动,购买盆栽之类的小型绿色植物,在不少市民看来也是一种简易的“植树”方式,同样也是为城市添绿。

日前,记者在花鸟市场看到,一些小型盆栽很受欢迎。在店里选购花草的张女士告诉记者,其实家里已经养了不少花草,这一次是想给孩子选购一盆小型盆栽,作为植树节的一份礼物送给他。张女士认为,植树节除了植树本身以外,对于孩子而言也有很好的教育意义,可以提高他们的环保意识,养成低碳环保的生活习惯。

据了解,去年植树节,我市某商场开展了一项废旧电池回收活动,回收后获得的积分“绿币”可捐献出来种养绿树。组织者认为,植树节的意义不仅限于植树,更应注重从细微处培养环保理念,传播绿色文化。

他们说:

植树节就是提醒大家绿化环境

高中学生 春田花花 :我喜欢植物,喜欢接触大自然。我认为,人们只有先去了解大

自然,才能更好地保护环境。植树节的设立也是这个目的,是为了提醒大家保护环境、绿

化家园,这需要大家每时每刻共同参与、共同努力才能做到。

建议将植树节改为 护树节

市民网友 骆驼 去年底,单位门口新建了一条绿化带。可是,没有多久,其中很多新种的小树苗就奄奄一息了。路人

不珍惜,个别市民为了方便直接践踏草木走捷径。我觉得植树节植树能够改善生态环境,是一个很好的活动,但植树最重要的

是怎么养活、保护、长大。植树节单纯植树意义并不大,建议将植树节改为护树节,不仅植树,更要护树。

植树节为家里和办公室添绿

市民孙先生 :植树节不一定要去户外种树,室内绿化是最好的操作,也最贴近生活。

在阳台上种植绿色植物,就像筑起一道天然屏障,可以吸收空气中的部分灰尘,有利于净

化室内空气。除了家里,在办公区种植绿色植物,可以缓解工作压力,提高工作效率。

少用一次性筷子少开车,也是在 植树

市民汪女士 :不要在植树节才想起植树,植树节里种下的该是一片绿色而非形式。我们要培养保护生态的意识,

并且这种意识、观念要贯穿于每天的工作和生活当中。在日常生活中,你少用一次性筷子,少开一天车,都是参与植

树的一种行为,如果每个人都能从这样的身边小事做起,那可以说每天都是植树节。

特约嘉宾说:

植树节 提醒我们要有维护人类居住环境的意识

市农林局林业科科长王文光 设定植树节,并不是非要我们在这一天去植树造林,其更大的意义在于提醒我们要有植树造林、维护人类居住环境的意识。

此时植下新绿,顺应天时也合乎地利。从源头上说,留住绿色,不光靠植树。市民不能只有植树意识,还要加强平时爱护树木的意识。树木年年植,年年

不见树,类似这样的情景是我们最不愿意看到的。如果每年的植树节全民植树,却忽略了植树之后的跟进和保护,那么我们的植树就会变成植数,树木数量的累计对于我们生态环境的改变毫无意义。

植树节,也不仅仅在植树,而是一个全面绿化地球的行动,是一种低碳生活、人与

自然和谐共处的生活方式!除了参与植树造林,也可以从我们身边的小事做起,节约纸张,爱护树木,拒绝使用一次性筷子,所有的这些都是植树节的内容,而且很实在,也很有意义。每个人都可以用自己的绵薄之力,为瑞安城乡的绿色贡献一份力量。

记者 蔡玲玲

2015 中国(温州)国际工业博览会 3月13日隆重启幕

“工业4.0”概念在近两年急速升温,“智慧工厂、智能生产”扑面而来,数字化、网络化、智能化、个性化成为制造业发展目标。不论身处产业链何处,“转型与升级”都成为企业自发的生存需求。

据悉,旨在“集成产业上下游优质资源,倾力助企业向‘智造’迈进”的“2015中国(温州)国际工业博览会”于3月13日至15日在温州国际会展中心隆重举行。该展会由温州市人民政府、

中国机床总公司、中国塑料加工工业协会主办,温州市模具协会、浙江德纳展览有限公司、温州雅博展览有限公司共同承办,展会下设机床与模具、塑胶机械和原材料、自动化设备和控制技术、激光技术及设备、五金与工量刀具、物流仓储设备与包装技术等六大主题展,展览面积约4万平方米,参展商超过5百家。

该届展会在展品方面较往届更加丰富、技术更加先进,机器人、3D打印等

先驱设备与技术将切实帮助企业减少人力成本、研发成本,提升竞争力。而在同期活动设置方面更显用心。组委会特邀台湾具35年注塑成型经验的行业实战派专家刘志升教授于14日举办《模具制造与注塑加工实战》讲座,帮助企业优化工艺方案,助推产业升级。讲座活动一经宣传就得到企业热烈的反馈,组委会不得不扩大活动规模,以满足参与企业的需求。此外,现场配套服务也更加智能化。观众关注微信公众号【温州工

博会】即可进行参观预登记、查询展商和展品信息、报名参加同期活动、观看展会微社区直播、参与“逛展会赢大奖”抽奖、参加观众抽样调查等。

22年办展积累、6大主题展、众多先进的技术和设备、紧贴企业需求的专业讲座、智能化的观展服务……“2015中国(温州)国际工业博览会”用行动助力产业转型、推动企业向“中国智造”升级,是一场献给制造业的年度大礼。